SOLUCAO DA PROVA DA 22 FASE - OMIFCE 2024
Nivel II

01. Se 22027 22026 4 9202 92024 _ L9202 qyal é o valor de k?
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Questao 01 — Alternativa E

Solucao: Colocando 2°** em evidéncia, obtemos:

22024 . (23 o 22 + 2 o 1) — 522024

Logo, k= 5.

02. Durante uma missao de reconhecimento, trés ninjas da Vila Oculta da Folha, Shikamaru
(S), Choji (C) e Ino (I) receberam instrugoes especificas para montar um campo de observagao
triangular em uma regiao plana. Sabendo que a eficacia da missao depende da area a ser moni-
torada, os ninjas posicionaram-se, respectivamente, nos pontos estratégicos S(2,0), C(0,1) e
1(3,2), em que as coordenadas estao em quilémetros.

Qual a area, em km?, do triAngulo SCI, regiao a ser monitorada?

Questao 02 — Alternativa D
Solugao: Localizando os pontos S, C'e I no plano cartesiano abaixo, observa-se que o triangulo

SCT esté inscrito no retangulo EBID, cujos lados sao ED = 2 km e EB = 3 km.




~2-0=2

Conforme a figura, tém-se que a area monitorada (tridngulo SIC) ¢ igual a:

[SIC] = [EBID] ~[CES] - [IDC] - [BIS]
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Logo, a 4rea monitorada é igual a 2,5 km’.

03. A adicao abaixo apresenta quatro parcelas naturais de trés digitos, cuja soma é 3219, escri-
tas no sistema de numeragao decimal, em que as letras I, F, C, E representam algarismos dife-

rentes de zero.
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Qual é o valor numérico da soma dos digitos I + F + C + E?

Questao 03 — Alternativa A
Solugao: Sendo r=1+F + C + E, somando os valores relativos dos algarismos das unidades,

dezenas e centenas, devemos obter:




z-1+2-10 + 2-100 = 3219

111z = 3219
v 3219 _ 99
111

04. Marcam-se varios pontos distintos em um plano e tracam-se todos os segmentos determina-
dos por esses pontos. Uma reta r nao passa por nenhum desses pontos marcados e intersecta
exatamente 42 dos segmentos que foram tragados.

No méaximo, quantos segmentos tragados podem nao estar intersectados por r?

Questao 04 — Alternativa D
Solucgao: Como, dentre os pontos marcados, nenhum fica sobre r, temos z deles de um lado de
r e y do outro, sendo que sao tragados z-y =42 =2-3-7segmentos intersectados por r. Logo, z
e y sao divisores positivos complementares de 42, ou seja:
42=1-42 = z=1 e y=42
ou
42=2-21 => =2 e y=21
ou
42=3-14 => z=3 e y=14
ou
42=6-7T > =6 e y="7.

z(z—1) n yly-1)

Assim, foram tracados 5

segmentos nao intersectados por r, e essa quantidade

(-1 | 42(42-1) oo 2(22—1)+21(221—1):211 ou 3(32—1)+14(14—1>:94 ou

2

pode ser

6(6-1) 7(7-1)
> 2

=36.

Logo, no maximo, podemos ter 861 segmentos nao intersectados pela reta r.




05. A figura abaixo representa um tridngulo ABC, retdngulo em A. Os lados AB e AC me-
dem, em centimetros, 3+2\/§ e 2+\/§ , respectivamente. Uma semicircunferéncia foi inscrita no
triangulo a partir do vértice 4 de modo que o seu didmetro est4 sobre o lado AC, sendo tan-

gente a hipotenusa.

Qual a 4rea, em c¢m?, da regidao sombreada?
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Questao 05 — Alternativa C
Solugao: Sendo O, T, r e o o centro da semicircunferéncia, o ponto de tangéncia, o raio e a

medida do angulo ACB, respectivamente, tém-se a seguinte figura relativa ao enunciado.
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Nessa figura, tém-se:

AB _3+2ﬁ_(3+2x/§)(2—v§):6—3\E+4ﬁ—6:ﬁ
: :

AC 243 4-3

Dai, o =60° e B=90°-60°=30°.
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Logo, a area sombreada serd a area do triangulo C'TO, menos a area do setor de B=30° e raio

= xﬁcm, ou seja:
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06. Determinado ntimero inteiro positivo z é tal que

L —0,0a25,
432

em que a é um digito e 0,0a25 = 0,0a25025025... é uma dizima periédica cujo perfodo é a25.

Nessas condigoes, é correto afirmar que

A) existe um unico valor possivel para z e ele é primo menor do que 45.

B) existe um tnico valor possivel para z e ele é composto menor do que 45.

C) existem dois valores possiveis para z, sendo um primo e o outro composto.

D) existe um unico valor possivel para x e ele é primo maior do que 45.
)

E) existe um tnico valor possivel para z e ele é composto maior do que 45.

Questao 06 — Alternativa B
Solucgao: Temos que 4%2-10 =0,a25 e é&o“ = 425,a25 . Da, subtraindo-se membro a membro
a primeira da segunda igualdade, obtém-se:

. 4- 3
210 -2 .10 =4a25,a25-0,a25 = —— (10* —10)=a25 = = (029432 (025)2 -3
432 432 432 9990 2.3%.5.37




Como z é inteiro, 8 e 37 sao primos entre si e a25 = 100a + 25 é divisivel por 25, obrigatoria-

mente, a25 é miltiplo de 25 e de 37, sendo 25 e 37 primos entre si. Logo, devemos ter:

100<a25 =0-25-37 =0-925<999, em que b é inteiro.

Portanto, b=1 (Gnico valor possivel). Dai tem-se que a25=925, ou seja,

25). 925.37. )
r= (925)-8 _25:378 =40, que é composto e menor do que 45.
5-37 5-37

07. Considere S o conjunto de todos os ntmeros inteiros n, para os quais a fracdo a seguir é
também um ntmero inteiro:

n* +2n* +n+62
n?+1 )

Quantos elementos tem o conjunto 57

Questao 07 — Resposta: 7

Solugao: A fracao dada pode ser escrita como

n3+2n2+n+62_(n3 +n)+(2n2 _|_2)_|_60_n(n2+1)—|—2(n2+1)+60_n+2+ 60
n’ 41 n’ 41 n’ 41 n’+1

Isso mostra que a fracdo serd um nimero inteiro se, e somente se, n°+1 é divisor de
60=1-60=2-30=3-20=4-15=>5-12=6-10. Como n deve ser inteiro e n° +1, divisor de 60, é
obrigatoriamente maior do que ou igual a 1, esquecamos os divisores negativos de 60 e analise-
mos apenas os positivos. Temos, entao, as seguintes possibilidades:

e n*+1 = 60, 30, 3, 20, 4, 15, 12 ou 6, mas, nesses casos, n nao é inteiro;

n“+l=1=>n=0=n=0;

n“+l=2=>n=1=>n=1oun=-1;

n“+l=5=>n=4=>n=2oun=-2;

n“+l=10=>n"=9=n=3oun=-3.

Logo, n € S = {-3,-2,-1,0, 1, 2, 3}, que apresenta 7 elementos.




08. O professor Fernando deseja festejar seus 10 anos de magistério juntamente com alguns de
seus 10 melhores amigos de profissao.
De quantas maneiras ele podera convidar mais de um, mas nao todos os dez melhores amigos

para essa festa?

Questao 08 — Resposta: 1012

Solugao: Sem restricao alguma, para cada um dos dez melhores amigos existem duas possibili-

dades (ser convidado ou nao ser convidado), perfazendo um total de
2x2x2x2x2x2x2x2x2x2=2"=1024 maneiras de convida-los.

No entanto, dentre essas maneiras, devemos excluir aquela em que nenhum dos dez é convida-

do, as dez maneiras em que apenas um é convidado e aquela em que todos os dez sao convida-

dos.

Portanto, existem 1024 — 1 — 10 — 1 = 1012 modos do professor Fernando convidar mais de um,

mas nao todos os dez melhores amigos.

09. Pietro Paolo, gerente da renomada Pizzaria Mamma Mia, observou que, para cada 5 reais
de desconto no preco da famosa pizza de pepperoni, as vendas aumentam em 25 pizzas. Atual-
mente, o preco da pizza de pepperoni é de 60 reais, e a pizzaria vende 160 pizzas desse sabor por
dia. Sabe-se que o custo de producao de cada pizza é de 20 reais. Pietro quer determinar o des-
conto que deve oferecer para maximizar o lucro com a venda de toda a producao diaria desse
tipo de pizza.

Qual é o valor do desconto, em reais, que Pietro deve aplicar no preco da pizza de pepperoni

para maximizar o lucro?

Questao 09 — Resposta: 4

Solugao: Seja x o desconto oferecido pela pizzaria. Temos que o prego e a quantidade de pizzas

vendidas, em fungao do desconto z, serdo, respectivamente, P(x)=60—1z e Q(x):160+§~25.

Assim, o lucro obtido com a venda de uma pizza serd P(x)—20=40—z, e o lucro didrio obtido
com a venda das Q(z)=16045z pizzas produzidas e vendidas serd dado pela fungéo:
L(z) = Qz)- (P(z)-20)
L(z) =(160+52)-(40—z),
uma funcdo do segundo grau cujo termo em z° é —Hr’ e cujas raizes sdo as raizes de

160 +52 =0 e 40—z =0, ou seja, as raizes sao z, =-32 e z, =40.




Logo, o seu grafico é uma parabola com concavidade voltada para baixo, cujo valor ma-
ximo ocorre quando z assume valor igual a abscissa do vértice. Dai, para o lucro maximo, de-

vemos ter:

x_a:1+a:2 32440
2 2

4

10. Fabiana confeccionou um quadrado ABCD de 25 ¢m de lado, em cartolina, e marcou um
ponto P no lado BC. Ao dobrar a cartolina ao longo do segmento AP, o ponto B determina o

ponto @), conforme mostra a figura a seguir, na qual a reta }?Qintersecta o lado CD em R.

A

Qual é o perimetro, em centimetros, do triangulo PCR?

Questao 10 — Resposta: 50

Solugao: Temos que:

i) Os triangulos PAQ) e PAB sao congruentes, uma vez que PAQ é o tridngulo PAB translada-
do. Dai, PQQ = PB, AQ = AB = 25 ¢m (lado do quadrado) e AQP =ABP =90° (angulo inter-
no do quadrado).

ii) Os tridngulos AQR e ADR sao congruentes, caso especial de congruéncia de tridngulos re-
tangulos, cateto - hipotenusa, uma vez que AR ¢ lado comum, AQ = 25 ¢m = AD (lado do

quadrado) e AQR=ADR=090°. Dai, RQ) = RD.




Logo, o perimetro do triangulo PCR seré igual a:

Perimetro de PCR =CP + CR + RP
=CP+CR+ RQ+QP
=CP+CR+ RD+ PB
=(CP + PB)+(CR + RD)
=CB+CD
=25 cm + 25 cm = 50 em.




